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⑴　１cm ⑵　４cm
⑶　0.9  N ⑷　1.5  N

⑴　①　0.3　　②　１
　　③　６　 　④　0.3
　　⑤　６　 　⑥　20
　　答え…20  cm
⑵　５cm

⑴　①　0.8　　②　２
　　③　７　 　④　２
　　⑤　5.6　　⑥　2.8
　　答え…2.8  N
⑵　0.24  N
⑶　360  g

⑴　

⑵　22.5  cm
⑶　180  g
⑷　10  cm
⑸　22.4  cm
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ばねＡ

〈解説〉
　横
よこ

軸
じく

に力の大きさを，縦軸にばねののびをとります。目も
りはもっとも大きい測定値がとれるようにします。

⑴　ばねののびは力の大きさに比例します。求めるばねのの
びをx  cmとして比例式を使って求めると，

　0.3〔N〕：1〔cm〕＝6〔N〕：x〔cm〕
　0.3x＝6　x＝20〔cm〕
⑵　0.3  Nの力で１cmのびるばねを，1.5  Nの力で引いたと
きのばねののびです。求めるばねののびをx  cmとすると，
　0.3〔N〕：1〔cm〕＝1.5〔N〕：x〔cm〕　0.3x＝1.5　x＝5〔cm〕

⑴　0.8  Nの力で２cmのびるばねを，７cmのばすときの力
の大きさです。求める力の大きさをx  Nとすると， 

　0.8〔N〕：2〔cm〕＝x〔N〕：7〔cm〕　2x＝5.6　x=2.8〔N〕
⑵　0.8  Nの力で２cmのびるばねを，0.6  cmのばすときの
力の大きさです。求める力の大きさをx  Nとすると，
　0.8〔N〕：2〔cm〕＝x〔N〕：0.6〔cm〕　
　2x＝0.48　x＝0.24〔N〕
⑶　0.8  Nの力で２cmのびるばねを，９cmのばすときの力
の大きさです。求める力の大きさをx  Nとすると，

　0.8〔N〕：2〔cm〕＝x〔N〕：9〔cm〕2x＝7.2　x＝3.6〔N〕
　１Nは100  gの物体にはたらく重力の大きさなので，
　3.6×100＝360〔g〕

⑵　ばねＡは0.4  Nの力で３cmのびます。求めるばねののび
をx  cmとすると，0.4〔N〕：3〔cm〕＝3〔N〕：x〔cm〕

　0.4x＝9　x＝22.5〔cm〕
⑶　ばねＡを引く力をx  Nとすると，
　0.4〔N〕：３〔cm〕＝x〔N〕：13.5〔cm〕　
　x＝1.8〔N〕　1.8×100＝180〔g〕
⑷　ばねＡを引く力が0.5  Nのとき，ばねののびは，
　0.4〔N〕：３〔cm〕＝0.5〔N〕：x〔cm〕　x＝3.75〔cm〕
　全体の長さが13.75  cmなので，
　ばねＡの長さは，13.75－3.75＝10〔cm〕
⑸　ばねＡが10.5  cmのびるとき，ばねを引く力の大きさは，
0.4〔N〕：３〔cm〕＝x〔N〕：10.5〔cm〕　x＝1.4〔N〕

　ばねＢは，ばねをひく力の大きさが0.5  Nのとき８cmのび
るので，ばねを引く力が1.4  Nのときは，

　0.5〔N〕：８〔cm〕＝1.4〔N〕：x〔cm〕　x＝22.4〔cm〕
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